

СТАНОВИЩЕ

от д-р Даниела Годорова Кожухарова

Доцент в Педагогически факултет на Тракийски университет – Стара Загора

на материалите, представени за участие в конкурс
за заемане на академичната длъжност „доцент“

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“

по: област на висше образование 1. Педагогически науки
професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по ...
научна специалност “Методика на обучението по информационни технологии и работа в
дигитална среда”

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 39 от 02.05.2023 г. и в интернет-страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра “Начална училищна педагогика” към факултет Педагогически, като кандидат участва гл. ас. д-р Вилислав Иванов Радев от ПУ „Паисий Хилендарски“.

1. Общо представяне на процедурата и кандидата

Със заповед № РД-21-1418/30.06.2023 г. на Ректора на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ във връзка с обявения в ДВ бр. 39/02.05.2023 г. конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ съм определена за член на научното жури по област на висше образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по ..., научна специалност „Методика на обучението по информационни технологии и работа в дигитална среда“, обявен за нуждите на катедра “Начална училищна педагогика” към Педагогически факултет.

За участие в обявения конкурс са подадени документи от единствения кандидат – гл. ас. д-р **Вилислав Иванов Радев** от катедра “Начална училищна педагогика” към Педагогически факултет при ПУ „Паисий Хилендарски“.

Представеният от д-р Вилислав Радев комплект материали е в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ „Паисий Хилендарски“ и включва всички необходими документи.

Д-р Вилислав Радев е завършил Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“, където получава бакалавърска степен по „Математика и информатика“ с професионална квалификация „Учител по математика, информатика и информационни технологии“ през 2008 г. и магистърска степен по „Бизнес информатика с английски език“ през 2009 г. От 2010 до 2015 г. е редовен докторант в Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“, Факултет по математика и информатика, в област на висше образование: 1. Педагогически науки, професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по ..., докторска програма „Методика на обучението по информатика и информационни технологии“. Защитил е дисертация на тема „Приложение на информационните технологии в обучението по дискретна математика в училище“ през 2015 г.

Работи като асистент в Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ от 2008 г., като от 2018 г. е главен асистент в катедра „Начална училищна педагогика“ на Педагогически факултет.

2. Обща характеристика на дейността на кандидата

Кандидатът д-р Вилислав Радев е приложил общо 14 научни труда – 2 монографии, от които 1 хабилитационен труд и 1 монография на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“, 5 статии в реферирани и индексирани издания, 7 статии в нереферирани научни издания. От приложените статии 11 са самостоятелни и 1 – в съавторство. Участвал е в национални и международни конференции с 6 научни доклада в направлението на конкурса.

Представени са 22 забелязани цитирания на 6 статии с автор д-р Вилислав Радев. Седем от цитиранията са в SCOPUS/Web of Science, 6 - в монографии и колективни токове с научно рецензиране и 9 – в нереферирани списания с научно рецензиране.

Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове, публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“. Документите и материалите, представени от д-р Вилислав Радев отговаря на изискванията на конкурса и удовлетворява минималните изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“. Кандидатът отговаря и на допълнителните изисквания на Педагогически факултет за заемане на академичната длъжност „доцент“.

В самооценката на научните приноси за конкурса д-р Вилислав Радев е представил научните си приноси в три проблемни области: 1. Изследвания и разработки, свързани със приложения на информационни технологии при обучението във виртуалната класна стая с помощта на електронни учебници; 2. Изследвания и разработки, свързани с използването на информационно-комуникационните технологии в образованието и създаване на помощни дигитални ресурси по математика в начален етап на образование и предучилищна възраст; 3. Разработки, свързани с развитието на математическите компетентности по дискретна математика с помощта на информационните технологии. Приемам описаните в самооценката на кандидата научни приноси в трите проблемни области, в които работи – разработени са професионално и компетентно и са конкретизирани с научните трудове. Считаю, че в работите на кандидата има оригинални научни и приложни приноси, теоретичните разработки имат практическа приложимост.

Д-р Вилислав Радев има богат преподавателски опит. Аудиторната му заетост съществено надвишава годишния норматив.

Учебната работа на д-р Вилислав Радев се осъществява в дисциплини, които са в направлението на конкурса. Разработил е пет учебни програми, които присъстват в учебните планове на почти всички педагогически специалности в Педагогическия факултет на Пловдивски университет за ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“. Разработил е лекционни курсове по дисциплините „Информационни и комуникационни технологии в обучението и работа в дигитална среда“, „Математика 1 част“, „Алтернативни технологии в дигитална среда“ и „Методика на обучението по компютърно моделиране“. Подготвил е и провел упражнения за студенти от бакалавърски и магистърски специалности по дисциплините „Увод в информационни технологии“, „Информационни технологии“, „Аудиовизуални информационни технологии в обучението (АВИТО)“ за бакалавърски специалности и „Информационни и комуникационни технологии и работа в дигитална среда“ за бакалавърски и магистърски специалности.

Д-р Вилислав Радев е участвал в 6 научноизследователски проекти към Фонд „Научни изследвания“ при Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“.

Член е на Българска асоциация за образователни изследвания (БАОИ) и Съюза на математиците в България (СМБ).

3. Критични забележки и препоръки

Нямам критични забележки към кандидата. Документите и материалите по конкурса са прецизно оформени.

Препоръчвам в бъдещата си дейност да се колаборира с колеги за съвместни изследвания и публикации.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Постигнатите от д-р Вилислав Радев резултати в учебната и научноизследователската дейност, напълно съответстват на специфичните изисквания на Педагогически факултет, приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ.

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, намирам за основателно да дам своята **положителна оценка** и да препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Педагогически факултет за избор на **гл. ас. д-р Вилислав Радев на академичната длъжност „доцент“** в ПУ „П. Хилендарски“ по професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по..., научна специалност „Методика на обучението по информационни технологии и работа в дигитална среда“.

28.08.2023 г.

Изготвил становището:

доц. д-р Даниела Кожухарова